
请根据自己班级情况设计一个主题活动方案框架，并说明选题依据
中班：懒惰虫（重点领域：音乐）
活动目标：

1．学唱歌曲，理解“懒惰虫”的含义，并感受和表现歌唱中的弱起节奏。

2．借助歌唱、动作表演和人际交流，体验和表现歌曲中的幽默。

3．初步形成勤劳、不依懒他人的生活态度。

活动准备：
1. 幼儿围坐成1个圆圈，教师站在圆圈内。

2. 小贴花若干。

3. 音乐磁带，录音机。

活动过程：

（一）引导幼儿感知歌曲的旋律和歌词内容。

1．教师：小朋友，又到了做音乐游戏的时间了，让我们先来听一首歌，请你们仔细听。

2. 教师：小朋友，你听到歌曲里是唱了些什么？（幼儿自由回答，说出歌词内容。）那我们可以给歌曲起一个怎么的名字呢？（当幼儿说出“懒惰虫”时，告诉幼儿歌曲名字就叫“懒惰虫”。）

3．教师：让我们再一起来听一听，喜欢这首歌的小朋友可以跟着一起唱起来，好吗？

4.自主讨论：什么是懒惰虫？为什么懒惰虫到处都痛？

教师：小朋友，为什么懒惰虫浑身都会痛呢？它懒，所以怎么样？谁来说一说。

5. 教师边唱歌边按节奏带领幼儿玩“点懒惰虫”的游戏。歌曲唱完后，教师问最后一个被点到的幼儿愿不愿意做懒惰虫，引导幼儿用自己的动作、表情、语气表示愿不愿意做懒惰虫。

6. 教师做动作，幼儿唱歌，当幼儿唱到“…时”教师用夸张的动作表现出疼痛的感觉。

7. 教师与幼儿互换角色。

（二）教师学唱歌曲，并学玩“点懒惰虫”的游戏。

1. 教师对不愿当懒惰虫的幼儿给予正面的肯定。

2．采用多种形式学唱歌曲。如：分组唱、请个别幼儿当小老师，大家一起唱歌、玩游戏等

（三）引导幼儿仿编歌词演唱。

1. 教师：老师还知道有种虫子叫西瓜虫，我们一起来唱一唱，“你是西瓜虫…”

2. 教师：你们还知道什么虫？我们一起来唱一唱。

3．教师：你们都不愿意当懒惰虫，那我们一起来唱《不当懒惰虫》好吗？那么，我们怎样做才不是一个懒惰虫呢？不是懒惰虫了，我们浑身还痛不痛？那我们一起来唱一下“不当懒惰虫…我的全身都不痛”.
4．教师将幼儿仿编的歌曲一起唱一唱。

活动延伸：

区域活动：教师可以引导幼儿用身体其它部位的名称仿编歌词，演唱歌曲。

活动评析：
（一）活动实录。

这是一首游戏歌曲，活动中第二个环节——教师学唱歌曲，并学玩“点懒惰虫”的游戏。

1. 教师对不愿当懒惰虫的幼儿给予正面的肯定。

2．采用多种形式学唱歌曲。如：分组唱、请个别幼儿当小老师，大家一起唱歌、玩游戏等

我带领幼儿学唱歌曲，并学玩“点懒惰虫”的游戏。采用多种形式的学唱方式，在轻松愉快游戏中，感受歌曲的趣味性，让每个幼儿都能以自己喜欢的方式表现歌曲，如，能力强的可以做小老师，能力弱的则在分组演唱中展示自己，尽可能地为每个幼儿创造了自主的空间，使幼儿在最适宜的环境下发展。

（二）活动优点、缺点。

优点：我运用了精练的指导性提问，这样更有助于幼儿对作品的理解。例如：什么是懒惰虫？通过提问让幼儿结合自己的理解，自主交流什么是懒惰虫，鼓励他们都能积极参与活动，更好地调动幼儿学习主动性，更有效地把握主体性教学，促进幼儿主动发展。还采用了多种形式的学唱方式，在轻松愉快游戏中，感受歌曲的趣味性，让每个幼儿都能以自己喜欢的方式表现歌曲

缺点：幼儿在演唱时，若拍起唱把握的不是很好，教师在上课前营做好功课，把握好整首音乐的特点，有目的的进行教学活动。
（三）活动反思。

    在这个活动中，我感受到了孩子们异常的热情，在我们前面谈话的活动中，说到什么是懒惰虫的时候，孩子们其实都能够理解这个代名词的含义，有的孩子说是很懒的人，是的，那么在我们的生活中，哪些人可以说成是懒惰虫呢？有的孩子就从自己家里的人入手，有的说是爸爸，因为爸爸喜欢睡懒觉，所以就是懒惰虫。有的说是妈妈，喜欢玩电脑，不给宝宝洗澡，其实孩子说的这些都是懒惰虫的范围，然后又问到，谁愿意做懒惰虫的时候，小朋友们都表示不愿意，在孩子的内心底里都有一个好孩子，都不愿意自己成为懒惰虫那样的孩子。在我们谈话的时候，很多孩子都想说，为了让每个孩子都能够参与到我们的活动中，我设计了一个小讨论的环节，我深入孩子的身边，和他们一起来讨论，鼓励他们的一些想法，孩子们非常喜欢，而我也了解到了不同的孩子有着不同的想法和描述。
�【均等策略】精练的指导性提问，更有助于幼儿对作品的理解，因此，在此给幼儿针对性的提问，通过提问让幼儿结合自己的理解，自主交流什么是懒惰虫，鼓励他们都能积极参与活动，更好地调动幼儿学习主动性，更有效地把握主体性教学，促进幼儿主动发展。


�【均等策略】采用多种形式的学唱方式，在轻松愉快游戏中，感受歌曲的趣味性，让每个幼儿都能以自己喜欢的方式表现歌曲，如，能力强的可以做小老师，能力弱的则在分组演唱中展示自己，尽可能地为每个幼儿创造了自主的空间，使幼儿在最适宜的环境下发展。


�【均等策略】教师简单的提问唤起幼儿创编的欲望，对每个幼儿的回答都给予肯定，并让更多的孩子来学一学幼儿自编的，以增加幼儿思维的活跃性，针对能力强的幼儿可以自己单独演唱给小朋友看能力弱一点的幼儿可以请一个好朋友一起唱，大家及时给与鼓励，增加自信。





